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a perveni re alla sommità della scala per la 
via, clie hanno seguita fino ad ora. 

Non credo che sia il caso d ' in t rodur re delle 
nuove disposizioni legis lat ive, t an to p iù in 
questo momento, che la si tuazione non permet te 
di discutere con quella quiete che occorrerebbe, 
ma prego la Camera di voler considerare che 
sarà indispensabi le che si provveda almeno 
con delle disposizioni regolamentar i , sia per 
s tabi l i re il modo col quale dovranno essere 
confezionat i quest i p ieghi e poi spedit i , per-
chè non basta dire soltanto che saranno rac-
comandati, sia pel modo col quale quest i pie-
gh i saranno conservati e custodit i una volta 
a r r iva t i alla Camera. Sarà cosa della quale 
dovrà occuparsi i l Ministero per la par te che 
g l i compete, e per l ' a l t ra la Pres idenza della 
Camera, ma credo che bisogna fin da ora in-
tenderc i e s tabi l i re che a questa lacuna, che 
è evidente, sarà provveduto con t u t t a la pre-
mura e l 'accorgimento che occorrono. 

Presidente. L 'onorevole Brun ia l t i ha facoltà 
d i par lare . 

Brunialti, relatore. Al l 'ar t icolo 78 era già 
stato proposto un emendamento dall 'onorevole 
Imbr i an i . La Commissione non ha creduto di 
accettarlo, essendo, a suo' avviso, la disposi-
zione completa di per sè stessa. 

In fa t t i , secondo il regolamento della Ca-
mera, anz i tu t to sta i l fa t to che r imangono 
in ufficio i due questori sino alla nomina dei 
nuovi . A questo fa t to si agg iunge anche un 
al tro argomento, che si può desumere dal l 'ar-
ticolo 2 del nostro regolamento, per cui alla 
aper tura di ogni Sessione il seggio è provvi-
soriamente occupato da uno dei vice-presi-
dent i . Dunque, a l lorquando le elezioni sono 
compiute, a l lorquando i verba l i delle elezioni 
stesse cominciano a g iungere alla Presidenza 
della Camera, per effetto del regolamento, 
alla Pres idenza si t rovano già un vice-presi-
dente e due questori. . . 

Presidente, No, onorevole Brunia l t i . 
Voci. Ci sono i questori . 
Brunialti, relatore. A par te , dunque, ogni 

a l t ra considerazione, che si potrebbe fare su 
questo argomento, la Giun ta crede che l 'ar t i -
colo 78, come è da essa proposto, dia ogni 
desiderabi le guarent ig ia . 

Voci. Ai vot i ! ai vot i ! 
Presidente. Se non vi sono al t re osserva-

zioni, met to a par t i to l 'ar t icolo 78. 
(È approvato), 

Imbriani. E l 'art icolo addizionale? 
Presidente. Ver rà dopo. 
« Art . 79. En t ro t re giorni da quello in 

cui la Camera dei depu ta t i avrà pronunzia to 
def ini t ivamente sull 'elezione di un Collegio, 
il pres idente della Camera ne dà notizia, 
per mezzo del procuratore generale presso la 
Corte d 'appello, al pretore, presso i l quale 
sono state deposi ta te a t e rmin i del l 'ar t icolo 71 
le schede re la t ive a quella elezione. Nei 20 
giorni successivi, i l pre tore e due consigl ier i 
del Comune capoluogo del mandamento , de-
s ignat i dal sindaco, devono constatare l ' in te-
gr i tà dei s igi l l i e delle firme di t u t t i i p l ich i 
di schede delle var ie sezioni, e fa r l i ardere 
in loro presenza. 

« Anche di questa operazione viene redat to 
apposito verbale, f i rmato ' d a l pretore e dai 
due consiglieri . 

« Nel caso che la Camera abbia invia to gl i 
a t t i dell 'elezione a l l ' au tor i tà g iudiz iar ia , o 
che siasi a l t r iment i promossa azione per r ea t i 
e let toral i concernent i 1' elezione, le schede 
non possono venire arse, se non dopo che il 
procedimento sia comple tamente esaurito. » 

Pantano. Chiedo di par lare . 
Presidente. Ne ha facoltà . 
Pantano. Vorrei nuovamente chiedere a l 

minis t ro ed alla Commissione se consentono 
che le schede siano brucia te in pubbl ico ; e 
quindi , che si met tano le parole : e in pub-
blico, dopo le al tre : e farle ardere in loro pre-
senza. 

Brunialti, relatore. La Commissione non ha 
difficoltà di accet tare l ' emendamento dell 'ono-
revole Pantano, in questa fo rma : e farle ar-
dere in loro presenza e in seduta pubblica. 

Pantano. Beniss imo! 
Presidente. Con questo emendamento aggiun-

tivo, met to a par t i to l 'ar t icolo 79. 
(E approvato). 
Viene ora l 'ar t icolo agg iun t ivo dell 'ono-

revole Imbr ian i . Esso è così fo rmula to : « L 'ar-
ticolo unico della legge 6 g iugno 1889, che 
r igua rda la Pres idenza del Senato* è esteso 
alla Pres idenza della Camera dei deputa t i . » 

L'onorevole I m b r i a n i ha facoltà di par la re . 
Imbriani. L 'ar t icolo addizionale da me pre-

sentato mi pare necessario t an to pe r i l de-
coro della Camera elet t iva, quanto perchè, 
essendosi con l 'ar t icolo 78 s tabi l i to che i 
seggi inviano i verbali alla Presidenza della 


